

*И. П. Семёнов, Т. П. Борисова, Н. Л. Бацуква,
А. Р. Аветисов*

ДОКТОРУ МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРУ ФИЛОНОВУ ВАЛЕРИЮ ПЕТРОВИЧУ 75 ЛЕТ

УО «Белорусский государственный медицинский университет»

Вся профессиональная деятельность Филонова Валерия Петровича до настоящего времени неразрывно связана с педагогической работой в нашем университете и с практическим профилактическим здравоохранением, научными исследованиями, подготовкой специалистов и научных работников для санитарно-эпидемиологической службы Республики Беларусь.

Свою работу в практическом здравоохранении Валерий Петрович Филонов всегда успешно совмещал с педагогической деятельностью в университете на разных кафедрах санитарно-гигиенического, а в последующем медико-профилактического факультета, делясь своим бесценным опытом и знаниями со студентами, способствуя, таким образом, повышению профессиональных компетенций студентов и воспитанию гармонично развитой личности обучающихся в нашем университете. Накопленным богатым опытом работы в санитарно-эпидемиологической службе, в том числе и на должности заместителя Главного государственного санитарного врача СССР (1987–1989 гг.), Валерий Петрович Филонов всегда делился с будущей сменой – студентами нашего факультета.

Свою педагогическую деятельность Филонов В. П. начал в 1985 году, приступив к работе в должности ассистента кафедры социальной гигиены и организации здравоохранения Минского государственного медицинского института (с 2004 года переименован в учреждение образования «Белорусский государственный медицинский университет»). Затем был избран по конкурсу старшим преподавателем этой же кафедры. В 1986 году присвоено ученое звание доцента по специальности социальная гигиена и организация здравоохранения. Далее Валерий Петрович в разные годы делился своими знаниями по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия на гигиенических кафедрах нашего университета: преподавал



на курсе коммунальной гигиены, на кафедрах общей гигиены и гигиены труда. В 1997 году Валерию Петровичу присвоено ученое звание профессора.

На кафедре гигиены труда профессор Филонов В. П. трудился в должности профессора с 2016 года по февраль 2024 года. Сейчас работает главным научным сотрудником научно-исследовательской части Научно-исследовательского института экспериментальной и клинической медицины нашего университета.

Филонов Валерий Петрович является высококвалифицированным педагогом и ученым, вносящим значительный вклад в подготовку специалистов для санитарно-эпидемиологической службы и развитие профилактического здравоохранения Республики Беларусь. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значимый вклад в развитие здравоохранения и медицинской науки профессору Филонову В. П. объявлена благодарность Президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко. Награжден почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь, почетными грамотами Министерства здравоохранения Республики Бела-

реть, серебряной медалью Макса фон Петтенкофера, знаком «Отличник здравоохранения». В 2021 году награжден почетной грамотой учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» и юбилейным нагрудным знаком «100 гадоў Беларускаму дзяржаўнаму медыцынскаму ўніверсітэту».

Профессору Филонову Валерию Петровичу за многолетнюю плодотворную педагогическую работу в БГМУ, высокий профессионализм, ответственное отношение к выполняемой работе и образцовое выполнение служебных обязанностей в области образования и воспитания будущих специалистов с активной жизненной

позицией объявлена благодарность ректора университета.

Профессорско-преподавательский состав кафедр медико-профилактического факультета присоединяется к многочисленным поздравлениям со знаменательной датой – 7 ноября 2024 года Валерию Петровичу Филонову исполнилось 75 лет! Искренне желаем здоровья, неиссякаемого оптимизма и творческих успехов! Благодарим за наше многолетнее и продолжающееся сотрудничество и неоценимую помощь в организации и проведении образовательного процесса на кафедрах медико-профилактического факультета.

Поступила 17.10.2024 г.